



捡3.5万元现金 开车送还失主

青岛真情巴士集团有限公司公交驾驶员闵现台获评“山东好人”



他践行拾金不昧的诚信美德,在车厢监控盲区内捡到3.5万元现金不动心,驾驶私家车30分钟归还,并婉言拒绝失主500元谢礼;他坚守公交驾驶员安全行车承诺,10年安全行驶里程达53万公里,保持零事故和零投诉;他坚守志愿奉献初心,4年来定期探望12个偏远村庄的15位老人,温暖老人晚年生活。他就是青岛真情巴士集团有限公司公交驾驶员闵现台,近日获评第130期“山东好人”。



拾金不昧的闵现台获评“山东好人”。本人供图

车厢捡巨款驾车送还

去年6月28日18时许,闵现台在进行车厢消毒时,在车厢最后一排座位上发现了一个手提袋。他打开手提袋查看,里面装着厚厚一摞现金、几份文件和一张名片。当时的闵现台正处于车载监控的盲区,假如他心存私欲,完全可以放下手提袋,走向驾驶室,假装当天工作完成,把车载监控电源关掉,再将袋内的现

金据为己有。但是他的第一反应是:“失主丢了这么多钱肯定很着急!”闵现台当即按照名片上的联系方式,连续3次拨打电话,却始终无人接听。为了方便失主及时找回遗失物品,已经下班的他没有回家,而是到站场的职工休息室中等待失主的联系。

19点30分,闵现台接到了失主杨先生的回拨电话。原来当天,失主杨先生乘坐真情巴士6路公交车前往朋友家,

因下车时与朋友通电话,不慎将装有3.5万元现金和重要文件的手提袋落在了公交车上。直到晚上回到家中,杨先生才发现丢了手提袋。他拿起手机打算询问朋友,这才看到手机上有3个未接来电。他立马回拨,听闵现台说明包内物品情况后,一颗悬着的心终于落地。“真是太好了!谢谢您师傅,东西一样也没少。我是项目经理,这些东西丢了麻烦可就大了!”杨先生激动地说道。

电话里,闵现台得知杨先生从家中往返站距离达到25公里。因为没有开车,杨先生无法立即前来领回遗失物品,闵现台便主动提出开车给杨先生送去。20时,闵现台来到杨先生的小区,将手提袋“完璧归赵”。杨先生非常感激,当即拿出500元现金表示感谢,但被闵现台婉言谢绝。随后,他驾车离开,到家时已经是20点40分,距离他下班过去了近两个半小时。

“他只留下了姓氏便匆匆离去,但是我牢牢记住了在西海岸新区有一位‘雷锋’司机!”杨先生在给闵现台的表扬信中如是写道。

11年安全行驶53万公里

记者了解到,闵现台2012年6月进入真情巴士从事公交车驾驶员工作,截至目前安全行驶里程达53万公里,保持零事故和零投诉。工作之余,从2018年起,他定期到西海岸新区小南庄村、北庄村等12个偏远村庄,看望薛辉照、韩玉兰、姜德仁等15位空巢老人。除此之外,他还积极参与文明交通志愿活动,累计志愿服务400多小时。

虽没有豪言壮语,但闵现台以朴实善举彰显诚信力量,在日复一日的公交线路上书写着岛城劳动者的道德风采。

观海新闻/青岛早报记者 刘文超



2月7日,青岛市第3位造血干细胞二次捐献者刘鹏程在青岛市中心医院完成捐献采集。去年9月,刘鹏程进行了第一次造血干细胞捐献。因受捐患者病情的需要,如今他再次为素未谋面的陌生人捐献“生命火种”,也由此成为我市第149例和第159例捐献者。

已把受助者当作亲人

来自莱西市的刘鹏程今年42岁,是青岛鲁红信达砂浆有限公司一名普通员工。早在2009年他就参加了无偿献血活动。2017年,他了解到造血干细胞捐献的相关知识后,留样成为造血干细胞捐献志愿者。

“当初报名捐献就是为了能帮助别人。患者既然需要我,那我肯定是要帮的。”刘鹏程说,第一次接到通知,得知自己与受助者血样配型成功的那天,心情十分激动,“非亲缘关系能够配型成功的几率非常小。第一次造血干细胞捐献成功后,我已经把受助者当作了自己的亲人,即使我们互不相识。”

去年9月,刘鹏程积极主动调整身体状态,顺利完成了捐献。

去年12月的一天,刘鹏程再次接到莱西市红十字会工作人员打来的电话,

半年内两次捐献“生命火种”

去年9月捐献造血干细胞救人的刘鹏程听说患者病情反复 再次挺身而出



刘鹏程完成二次捐献采集。受访者供图

说患者病情反复,征求他是否同意再次捐献。“救人救到底,我心里肯定是希望他尽快恢复健康,这也是我捐献的初衷。”刘鹏程说。他没有丝毫犹豫,就和工作人员约好了采集时间。

半年内二次采血捐献

二次捐献时间更加紧迫,为了做好捐献准备工作,就连今年的元宵节刘鹏程也是在医院中度过的。他说:“救人的事没什么好犹豫的,生命是第一位的。”

“这次捐献淋巴细胞和上次捐献造血干细胞一样,没什么感觉,和平时献血差不多,就是时间稍长点。”在采集室采

集淋巴细胞时,刘鹏程笑着告诉记者,“希望受助者尽快康复,早日战胜病魔。愿广大好心人士踊跃加入中华骨髓库。”刘鹏程还表示,非常感谢家人对他的信任。首次捐献时,他的家人虽然有些担心,但在了解了造血干细胞捐献是从外周血采集,并不伤害身体后,欣然同意刘鹏程的决定。

得知刘鹏程面对二次捐献丝毫没有犹豫,受捐者家属非常感动,寄来了感谢信,信中写道:“收到您同意二次捐献的消息,真如天神降临,全家人都喜极而泣。感谢您拯救了我们全家。”一向直率的刘鹏程倒觉得不好意思起来:“希望受捐者能早日康复,回归幸福快乐的家庭。”

新闻链接 /

截至2023年1月31日,中华骨髓库库容已达320万人份,患者申请查询10万多人,捐献造血干细胞14628例。其中,青岛入库志愿者4万多人,成功捐献159例,入库志愿者和捐献者总数均为全省首位。自2022年3月份以来,青岛社会各界共同组建成立专业志愿服务队伍,胶东国际机场开通造血干细胞转运绿色通道,青岛大学附属医院、青岛市中心医院取得中国造血干细胞捐献者资料库备案移植/采集医院资质,已高质量完成了30例青岛本土和1例烟台捐献采集任务。造血干细胞捐献志愿服务“无缝衔接”的青岛模式展示了“生命至上、大爱来扛”的青岛担当,彰显了大爱之城的文明、时尚与进步。

近年来,莱西市红十字会始终把生命工程作为一项重点工作来抓,争取莱西市政法委的支持,将所有造血干细胞捐献者评为“见义勇为先进个人”。同时,积极宣传发动,在全社会营造“捐献造血干细胞是救人善举”的浓厚氛围,捐献者所在单位都尽最大努力为捐献者提供坚强后盾。截至目前,莱西市造血干细胞血样入库2350余例,成功捐献17例。

观海新闻/青岛早报记者 徐小钦
通讯员 薛梅 视频剪辑 肖梦婕



扫码观看刘鹏程捐献造血干细胞视频